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Калібри з касетною начинкою - Боровик
пояснив загрозу для цивільних і
попередив про відкладені вибухи
Засновник First Contact розповів, чому модифіковані російські
ракети становлять особливу небезпеку для мирних жителів та
операторів ППО

Ганна Копитько
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Боровик пояснив небезпеку Калібрів із касетною частиною

Росія готова застосувати модифіковані крилаті ракети "Калібр" із
касетною бойовою частиною. І така зброя несе подвійну загрозу -
вражає цивільне населення на великих площах, і залишає після себе
нерозірвані суббоєприпаси. Про плани Росії оснащувати крилаті
ракети касетними блоками попереджали ще раніше - тепер же деталі
загрози пояснили практично.

Засновник компанії-виробника оборонної продукції First Contact і
учасник бойових дій Валерій Боровик розповів про це в ефірі
телеканалу "Київ 24". За його словами, головна особливість
касетної бойової частини - не концентрована потужність, а широке
охоплення. Експерт пояснив механіку ураження та попередив про
конкретні ризики для тих, хто опиниться поруч із зоною удару.

"Терор росіяни [авжеж] влаштовують не тільки касетними
боєприпасами. [Але] ці касетні боєприпаси збільшують площу
ураження. І зменшують потужність враження кожного суббоєприпас.
Тому так, це проблема для цивільного населення. І був час до
війни, коли було заборонено застосування касетних боєприпасів.
Зараз країни фактично виходять із домовленостей, тому що це дає
змогу збільшити площі ураження - і фактично, тут уже ми
говоримо не про точність ураження - коли влетів конкретний
об'єкт, а поруч об'єкти постраждали, а тут уже ураження таке на
великій площі може бути і відповідно є можливість ураження
цивільного населення і проблеми з відкладеним вибухом
боєприпасів. Це дійсно для населення серйозна історія", -
наголошує Валерій Боровик.

Житловий будинок зруйнований ракетою Калібр 23 квітня 2023 року в
Ізюмі Харківської області України

Житловий будинок зруйнований ракетою Калібр 23 квітня 2023 року в Ізюмі
Харківської області України. Фото: Getty Images

Окремо він звернувся до цивільних із практичним застереженням.
Після ударів із застосуванням касетних боєприпасів потрібно
негайно викликати спеціальні служби. Якщо поруч із зоною ураження
виявилися незнайомі предмети - не можна їх підіймати і навіть
наближатися до них певний час, адже суббоєприпаси здатні вибухати
із затримкою.

Що треба знати про масштаб загрози

Касетна бойова частина принципово змінює логіку удару. Замість
точкового ураження конкретного об'єкта ворог отримує інструмент
для масового ураження на великій площі - від житлових кварталів
до позицій ППО. Саме тому застосування такої зброї по тилових
регіонах означає свідоме нехтування безпекою мирних жителів, а не
лише знищення інфраструктури. Під загрозою опиняються і
розрахунки протиповітряної оборони, які працюють проти таких
ракет: площа ураження ускладнює захист і збільшує ризики для
операторів.

Не менш небезпечний і відкладений ефект: суббоєприпаси, що не
вибухнули одразу, перетворюються на приховані міни. Ця проблема
вже відома з досвіду бомбардувань інших регіонів України - коли
після атак людям доводилося місяцями уникати певних ділянок через
розкидані касетні елементи. Саме тому Боровик наголошує, що зони,
де фіксувалися вибухи, слід обходити навіть тоді, коли видимих
загроз немає.

Касетна зброя і міжнародне право

Застосування касетних боєприпасів заборонене Конвенцією про
касетні боєприпаси, підписаною в Осло 2008 року. Утім, низка
країн з найбільшими арміями світу, серед яких Росія, США та
Китай, не є підписантами цієї конвенції. Один касетний боєприпас
містить до кількох сотень бойових елементів, які розкидаються на
заданій висоті - внаслідок вибуху вони розлітаються на площі
розміром від кількох футбольних полів і більше.

"Калібр" - це високоточна крилата ракета, яку Росія активно
застосовує проти України з початку повномасштабного вторгнення,
причому дедалі частіше у складі комбінованих атак. У певний
період росіяни суттєво скоротили використання "Калібрів" через
високу ефективність українських засобів ППО. Тепер же, обладнавши
ракету касетною бойовою частиною, ворог намагається компенсувати
цей недолік за рахунок збільшення площі ураження.
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